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Al Presidente del Consiglio Comunale 

Alessandria, 27/10/2021 

INTERPELLANZA 

(Ai  sensi  dell'art. 57 del  Regolamento del  Consiglio Comunale)  

OGGETTO: RIQUALIFICAZIONE AREA DELLA STAZIONE FERROVIARIA - 

REALIZZAZIONE PARCHEGGIO E PISTA CICLABILE   

PREMESSO CHE Nel settembre del 2017 è stata presentata dal nostro gruppo  una mozione che 
impegnasse  la giunta a siglare un accordo con Metropark per ripristinare le condizioni di decoro e 
migliorare la fruibilita’ dell’area, perché i cittadini richiedevano una migliore offerta di parcheggi per 
automobili e biciclette per accedere alla Stazione Ferroviaria, alla zona della piscina comunale e al 
centro cittadino; 

Grazie alle risorse del Decreto Crescita , 20 milioni di €, destinati alla nostra città dal governo Conte 
1,  nel dicembre del 2020 l’amministrazione attuò la nostra proposta acquistando , da FS Sistemi Ur-
bani per un importo di 1 milione e 525 mila €, l’area di circa 20.000 metri quadrati in questione; 

Solo una parte dell’area , circa 7.000 mq, sono adibiti a parcheggio e ad oggi non ci sono stati ap-
prezzabili cambiamenti sull’area in questione se non un aumento del degrado sia dell’area attualmen-
te a parcheggio, sia, soprattutto, dell’ex parcheggio in stato di abbandono; 

CONSIDERATO CHE Il parcheggio già dalle ore 07.30/08.00 del mattino risulta essere tutto occu-
pato, ciò comporta una circolazione continua e a vuoto delle auto all’interno dell’area; 

All’interno dell’area per tutta la sua lunghezza, parallelamente al muro che ne delimita la larghezza 
( lato spalto Borgoglio ) era presente una pista ciclabile che collegava il ponte Tiziano alla FS, pista 
indispensabile perché lo spazio nel marciapiede che corre parallelamente al parcheggio risulta non 
sufficientemente  larga per una pista promiscua pedonale/ciclabile.  
Con  la realizzazione del parcheggio la pista ciclabile è stata sostituita da stalli per il parcheggio; 



In prossimità dell’area non adibita a parcheggio, nel raggio di 350 metri, sono ubicati tre istituti sco-
lastici e la sede dell’ Inps. È riscontrato che il parcheggio in questa  zona è scarso, sia per quanto ri-
guarda i cittadini che si recano all’Inps che per le persone che accompagnano, nelle ore di entrata e di 
uscita, gli studenti nei vari istituti scolastici infatti  in queste ore davanti alle scuole regna la sosta 
irregolare che causa non poco intralcio alla circolazione;  

IL SOTTOSCRITTO INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE SE: 

- Ha intenzione di  provvedere a riqualificare e trasformare, l’area degradata e abbandonata, con le 
opportune opere realizzando degli stalli di sosta in continuità con il parcheggio esistente. Conte-
stualmente  realizzare un ingresso e un uscita  per le auto , nell’area da riqualificare, tra il ponte Ti-
ziano e la rotonda di via Tiziano Vecellio/spalto Borgoglio per  permettere ai fruitori del nuovo par-
cheggio una viabilità ( ingresso e uscita ) meno impegnativa e più comoda. 

- Ha  intenzione di  ripristinare la pista ciclabile all’interno di tutta l’area  

     Gentiluomo Francesco                                                                           Serra Michelangelo 
 
  


